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Καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης, συνεργασίας και αμφίδρομης επικοινωνίας μεταξύ οικογένειας και
εκπαιδευτικών με απώτερο στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη (γνωστική, συναισθηματική, κοινωνική) των 
μαθητών, την ενίσχυση του γονεϊκού ρόλου και της ετοιμότητας της οικογένειας σε σχέση με το νηπιαγωγείο υπό
το πρίσμα της βιο-οικοσυστημικής προσέγγισης.

Σχέδιο Δράσης: Συνεργασία Σχολείου και Οικογένειας
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΡΙΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Γενικά παραδεκτό είναι ότι η συνεργασία οικογένειας και σχολείου συμβάλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη των
μαθητών και στον εμπλουτισμό και την ενίσχυση των μαθησιακών διεργασιών.

Ιδιαίτερα φέτος με την φοίτηση στη σχολική μας μονάδα πολλών προνηπίων, οι γονείς τους καλούνται και αυτοί
ταυτόχρονα με τα παιδιά να επιδείξουν οικογενειακή ετοιμότητα, να ανταποκριθούν θετικά και να ενεργήσουν
υποστηρικτικά στην ομαλή μετάβαση των παιδιών τους στο νηπιαγωγείο και στον εμπλουτισμό του γονεϊκού
τους ρόλου και ως γονείς μαθητών νηπιαγωγείου. Από την άλλη, οι γονείς των νηπίων να υποστηρίξουν την
επιτυχή ολοκλήρωση της φοίτησης και της προόδου των παιδιών τους στο νηπιαγωγείο και να βοηθήσουν στην
απόκτηση της σχολικής ετοιμότητας και της ομαλής μετάβασης των παιδιών  στο δημοτικό. Ταυτόχρονα, όλοι οι
γονείς, εκτός από τη συνεργασία με τις εκπαιδευτικούς, να αναπτύξουν θετικές σχέσεις αλληλεπίδρασης,
αλληλοβοήθειας και συνεργασίας μεταξύ τους, ως μια δεύτερη-άτυπη, συσχετιζόμενη και στενά συνεργαζόμενη
με το νηπιαγωγείο μας κοινότητα μάθησης ενηλίκων και υποστήριξης γονέων (ή/και κηδεμόνων) στον ρόλο τους
ως γονείς μαθητών νηπιαγωγείου.

Σε ένα πλαίσιο συνεργασίας, αλληλεπίδρασης, επικοινωνίας μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών:

1. Θα υποστηριχθεί ο γονεϊκός ρόλος και η ετοιμότητα της οικογένειας (στις
κάθετες και οριζόντιες μεταβάσεις), ώστε να ανταποκρίνονται με επιτυχία
στον νέο τους ρόλο ως γονείς μαθητών νηπιαγωγείου.

2. Θα εμπλακούν ενεργά στη σχολική ζωή ώστε να λειτουργούν υποστηρικτικά-
ενισχυτικά στην πρόοδο των μαθητών στο νηπιαγωγείο καθώς και στην μάθηση
του παιδιού στο σπίτι αλλά και στα άλλα περιβάλλοντα δράσης των παιδιών



τους, και ως «γέφυρες» που διασφαλίζουν την συνέχεια των μαθησιακών
εμπειριών των παιδιών τους στα διάφορα περιβάλλοντα μάθησης.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Προγραμματισμός μηνιαίων συναντήσεων με τους γονείς.
Οργάνωση και πραγματοποίηση πρώτης συνάντησης με τους γονείς του
Νηπιαγωγείου με θέμα την ενημέρωση τους για τη λειτουργία, το πρόγραμμα
του Νηπιαγωγείου και τον εσωτερικό κανονισμό του Νηπιαγωγείου
(Σεπτέμβριος 2023).
Ερωτηματολόγια προς γονείς σχετικά με θέματα που προβληματίζουν και θα
ήταν χρήσιμο να συζητηθούν (Οκτώβριος 2023).
Ενημέρωση για τα εργαστήρια Δεξιοτήτων που θα υλοποιηθούν, συμμετοχή
στην εβδομάδα κώδικα (Οκτώβριος 2023).
Ατομικές συναντήσεις με την οικογένεια του κάθε μαθητή και την πρόοδο των
μαθητών (Νοέμβριος 2023).
Ενημερωτική συνάντηση των γονέων σχετικά με τη λειτουργία της δανειστικής
βιβλιοθήκης του Νηπιαγωγείου για τους μαθητές (Δεκέμβριος 2023).
Δημιουργία δανειστικής βιβλιοθήκης και για τους γονείς (Ιανουάριος 2023).
Από κοινού προγραμματισμός και υλοποίηση κοινών δράσεων εκπαιδευτικών,
γονέων μαθητών (Δεκέμβριος 2023-Απρίλιος 2024).
Διοργάνωση επιμορφωτικών Ημερίδων (τύπου Σχολής Γονέων) με θεματολογία
σύμφωνα με τη συλλογή δεδομένων από τα ερωτηματολόγια των γονέων.
Δυνατότητα εμπλοκής γονέων που το επιθυμούν και με την ιδιότητα του
εισηγητή με βάση την επαγγελματική τους κατάρτιση (Ιανουάριος 2023-
Απρίλιος 2024).
Διανομή ενημερωτικού υλικού.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

1. Ανθρώπινο δυναμικό

Διοργανωτές: Η ομάδα του Σχεδίου Δράσης και η Προϊσταμένη του
Νηπιαγωγείου Κάτω Καμήλας
Εκπαιδευτικοί του σχολείου
Γονείς του Νηπιαγωγείου
Σχολική Σύμβουλος
Ειδικοί επιστήμονες (Ψυχολόγοι, λογοθεραπευτές, ΚΕΔΑΣΥ)

2. Υλικοτεχνική υποδομή

Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές



Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο
Ψηφιακή φωτογραφική μηχανή
Το υπάρχον blog του Νηπιαγωγείου στο Σχολικό Δίκτυο
Διδακτήριο Νηπιαγωγείου Κάτω Καμήλας
Φωτοτυπικό μηχάνημα
Βιβλια δανειστικής βιβλιοθήκης

3. Ερευνητικά Εργαλεία

Συνέντευξη
Ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών της ομάδας δράσης
Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής
Ερωτηματολόγιο αποτίμησης
myschool
Επιστημονική βιβλιογραφία

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η επιτυχία του σχεδίου δράσης θα κριθεί από:

Τη συμμετοχή των γονέων σε κάθε φάση (προτάσεις-σχεδιασμός δράσεων-
υλοποίηση και αποτίμηση) που διοργανώνονται στο πλαίσιο του σχεδίου
δράσης και τον βαθμό ετοιμότητας και ανταπόκρισης στον νέο τους ρόλο ως
γονείς μαθητών νηπιαγωγείου (πχ στα καλέσματα επικοινωνίας και
συνεργασίας με τους εκπαιδευτικούς, σε ατομικές ή ομαδικές συναντήσεις στο
πλαίσιο της συνεργασίας με τους εκπαιδευτικούς).
Τον βαθμό ικανοποίησης των γονέων και των εκπαιδευτικών από τη
συνεργασία με όλα τα εμπλεκόμενα μέλη και από το σχέδιο δράσης στο σύνολό
του.
Την ενεργή εμπλοκή και υποστηρικτική στάση των γονέων γενικότερα στη
λειτουργία του σχολείου ως κοινότητας μάθησης για όλους και τη γενικότερη
ανταπόκριση τους.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Οι διαδικασίες αξιολόγησης σχετίζονται με τις καταγραφές της προόδου της δράσης καθώς και της συνολικής
αποτίμησης της με τα παρακάτω εργαλεία παρακολούθησης:

Ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών της ομάδας δράσης
Ημερολόγιο σχολικής ζωής
Συναντήσεις με γονείς και καταγραφής της συμμετοχής
Συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων (Συζητήσεις για την πορεία
υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης)



Συνέντευξη
Ερωτηματολόγια
Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης (Συνολική αποτίμηση του Σχεδίου Δράσης)

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


